
 

Gwasanaeth Democratiaeth 
Swyddfa’r Cyngor 

CAERNARFON 
Gwynedd 
LL55 1SH 

 

 

 

www.gwynedd.llyw.cymru 

 
 

  
 

Cyfarfod 
 

IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU CANOLOG 
 
 

 

 
Dyddiad ac Amser 

 
2.00 y.h., DYDD MERCHER, 11EG AWST, 2021 

 

 
 

 
Lleoliad 

 
Cyfarfod Rhithiol  

 
 

 

 

Pwynt Cyswllt 

Lowri Haf Evans 

01286 679878 

lowrihafevans@gwynedd.llyw.cymru 

(Dosbarthwyd Dydd Mawrth, 3 Awst 2021) 

Rhaglen Gyflawn

http://www.gwynedd.llyw.cymru/


 

IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU CANOLOG 
 

AELODAETH (3) 
 

Y Cynghorwyr 
 
  
 

Annwen Hughes (Cadeirydd) 
 

Gareth Tudor Morris Jones 
 

Elfed Williams 
 

Gareth Williams (Eilydd) 
 
 

Aelodau Lleol  
 

Y Cynghorydd Dafydd Meurig 
 

Fferm Talybont Uchaf, Bangor 
 
 

Cynghorydd Gruffydd Williams 
 

Becws Islyn, Nefyn 
 
 

Cynghorydd Menna Baines 
 

Vaynol Arms, Pentir  
 
 
 
 

 



 

 

R H A G L E N 
 

1.   YMDDIHEURIADAU 
 
I dderbyn unrhyw ymddiheuriadau am absenoldeb 

 

 

   
2.   DATGAN BUDDIANT PERSONOL 

 
I dderbyn unrhyw ddatganiad o fuddiant personol 

 

 

   
3.   MATERION BRYS 

 
Nodi unrhyw eitemau sy’n fater brys ym marn y cadeirydd fel y gellir eu 
hystyried. 

 

 

   
4.   CAIS AM DRWYDDED EIDDO 

 
Talybont Uchaf Farm, Talybont, Bangor, Gwynedd  LL57 3YW. 
 
I ystyried y cais 

 

6 - 7 

   
5.   CAIS AM DRWYDDED EIDDO 

 
Siop Traeth Becws Islyn, Lon Gam, Nefyn, LL53 6ED 
 
I ystyried y cais 

 

8 - 9 

   
6.   CAIS AM DRWYDDED EIDDO 

 
Vaynol Arms, Pentir, Bangor, Gwynedd 
 
I ystyried y cais 

 

10 - 12 

   
 
 
 
 



 

TREFN MEWN GWRANDAWIADAU TRWYDDEDU  

 

1. Adroddiad ysgrifenedig gan yr Adain Trwyddedu gydag argymhelliad. 

2. Gall aelodau’r is-bwyllgor ofyn cwestiynau i gynrychiolydd y Cyngor. 

3. Ar ddisgresiwn y Cadeirydd gall yr ymgeisydd neu ei gynrychiolydd ofyn 

cwestiynau i gynrychiolydd y Cyngor. 

4. Gall yr ymgeisydd a/neu ei gynrychiolydd ymhelaethu ar ei gais ac yna galw 

tystion 

5. Gall aelodau’r is-bwyllgor ofyn cwestiynau i’r ymgeisydd a/neu ei 

gynrychiolydd 

6. Ar ddisgresiwn y Cadeirydd gall cynrychiolydd y Cyngor ofyn cwestiynau i’r 

ymgeisydd neu ei gynrychiolydd 

7. Gwahoddiad i bob Ymgynghorai gefnogi unrhyw sylwadau ysgrifenedig 

8. Gall cynrychiolydd y Cyngor a’r ymgeisydd neu ei gynrychiolydd grynhoi eu 

hachos.  

 

Atgoffir oll o’r pedwar egwyddor i’w hystyried wrth benderfynu ar y ceisiadau, 

sef: 

1)  Rhwystro Trosedd ac Anrhefn;  

2) Diogelwch y Cyhoedd; 

3) Rhwystro Niwsans Cyhoeddus; ac  

4) Amddiffyn plant rhag niwed:  

 

 



1 

 

PWYLLGOR: IS -BWYLLGOR TRWYDDEDU CANOLOG  

DYDDIAD:   11 Awst 2021 

TEITL:  CAIS AM DRWYDDED EIDDO   - TALYBONT UCHAF  

PWRPAS:  ER PENDERFYNIAD 

AWDUR: PENNAETH  AMGYLCHEDD 

 

1. CAIS A DDERBYNIWYD 
 

1.1 Atodir cais am drwydded eiddo gan yr ymgeisydd Caroline Higham ar gyfer Talybont Uchaf 

Farm, Talybont, LL57 3YW. Mae’r ymgeisydd, yn ceisio trwydded eiddo ar gyfer adeilad 

rhestredig gradd 2 sydd wedi drawsnewid i gynnwys buarth, ystafell barti a man adloniant o 

dan do.  

 

1.2 Gwneir y cais mewn perthynas a gwerthu alcohol ar yr eiddo yn unig, a cherddoriaeth byw 

ac wedi recordio, ar ac oddi ar yr eiddo.  

 

1.3 Mae swyddogion yr Awdurdod Trwyddedu yn fodlon fod tystiolaeth ddigonol fod y cais 

wedi ei gyflwyno yn unol â gofynion y Ddeddf Drwyddedu 2003 a’r rheoliadau perthnasol 

ac felly yn ddilys. 

 

1.4 Derbyniwyd sawl gwrthwynebiad gan breswylwyr cyfagos; manylion pellach ymlaen yn yr 

adroddiad.   

 

Gweler y tabl amgaeedig am fanylion yr oriau arfaethedig: 
 
Oriau Agor / Opening Hours: 

 

Dydd Gwener/Friday  12:00 - 00:00 

Dydd Sadwrn/Saturday  12:00 - 00:00 

 

Gweithgareddau Trwyddedadwy / Licensable Activities: 

 

Cerddoriaeth Fyw/Live Music: Dan do ac Awyr Agored :: Indoors and Outdoors 

Dydd Gwener/Friday  12:00 - 23:00 

Dydd Sadwrn/Saturday  12:00- 23:00 

 

Cerddoriaeth wedi ei Recordio/Recorded Music: Dan do ac Awyr Agored :: Indoors and 

Outdoors 

Dydd Gwener/Friday  12:00 - 23:00 

Dydd Sadwrn/Saturday  12:00 - 23:00 

 

Cyflenwi Alcohol/Supply of Alcohol: Ar yr Eiddo :: On the Premises 

Dydd Gwener/Friday  12:00 - 23:00 

Dydd Sadwrn/Saturday  12:00 - 23:00 

 

2. Mesurau a argymhellir gan yr ymgeisydd i hyrwyddo’r amcanion trwyddedu 

 

            Mae’r mesurau a argymhellir gan yr ymgeisydd yn cynnwys y canlynol –  

 

 Gweithredir system Teledu Cylch Cyfyng a chynhelir digwyddiadau hyd at 

cyfanswm o 150 o bobl    

 Mannau wedi’i neilltuo ar gyfer yfed alcohol/ysmygu   

 Cynhaliwyd arolwg sŵn 

 Hyfforddi staff  

Tud. 5

Eitem 4



2 

 

 Pob man wedi oleuo gyda golau lefel isel  

 Cynhaliwyd asesiadau risg sydd yn weladwy  

 Cynlluniau dianc rhag tan a blwch cymorth cyntaf yn weladwy  

 

Gweler manylion llawn y mesurau a argymhellir yn adran M o’r cais 

 

3. YMGYNGHORIAD 

 

Fe ymgynghorwyd ar y cais, ac fe dderbyniwyd ymatebion fel a ganlyn -  

 

YMATEBION SYLWADAU 

Preswylwyr cyfagos  13 x E-bost/llythyr – gwrthwynebiadau  

 

3.1      Preswylwyr cyfagos   

 

Derbyniwyd 13eg o wrthwynebiadau i’r cais gan breswylwyr cyfagos. Y prif faterion amlygwyd yn 

berthnasol i’r amcanion trwyddedu oedd  sŵn yn creu niwsans cyhoeddus, a phryderon o gynnydd 

sylweddol mewn traffig ar y ffordd.  

 

Nodir hefyd fod un ymatebydd wedi cyfeirio ynglŷn ag os oes caniatâd cynllunio ar gyfer y 

datblygiad .  

 

 4       ARGYMHELLIAD 

 

Argymhellir fod y Pwyllgor hwn yn caniatáu’r cais yn unol gofynion y Ddeddf  Trwyddedu 2003. 

Tud. 6



1 

 

PWYLLGOR: IS -BWYLLGOR TRWYDDEDU CANOLOG  

DYDDIAD:   11 Awst 2021 

TEITL:  CAIS AM DRWYDDED EIDDO   - SIOP TRAETH 

BECWS ISLYN 

PWRPAS:  ER PENDERFYNIAD 

AWDUR: PENNAETH  AMGYLCHEDD 

 

1. CAIS A DDERBYNIWYD 
 

1.1 Atodir cais am drwydded eiddo ar gyfer Siop Traeth Becws Islyn, Lon Gam, Nefyn, LL53 

6ED. Mae’r ymgeisydd Gillian Parry Jones, yn ceisio trwydded eiddo ar siop sydd yn 

gwerthu cynnyrch lleol ar gyrion traeth yn Nefyn.  

 

1.2 Gwneir y cais mewn perthynas a chwarae cerddoriaeth wedi recordio ar yr eiddo a gwerthu 

alcohol, ar ac oddi ar yr eiddo.  

 

1.3 Mae swyddogion yr Awdurdod Trwyddedu yn fodlon fod tystiolaeth ddigonol fod y cais 

wedi ei gyflwyno yn unol â gofynion y Ddeddf Drwyddedu 2003 a’r rheoliadau perthnasol 

ac felly yn ddilys. 

 

1.4 Derbyniwyd sawl gwrthwynebiad gan breswylwyr cyfagos; manylion wedi eu atodi gyda’r 

adroddiad.   

 

Gweler y tabl amgaeedig am fanylion yr oriau arfaethedig: 
 

Oriau Agor / Opening Hours: 

Dydd Sul/Sunday   08:00 - 20:00 

Dydd Llun/Monday   08:00 - 20:00 

Dydd Mawrth/Tuesday   08:00 - 20:00 

Dydd Mercher/Wednesday  08:00 - 20:00 

Dydd Iau/Thursday   08:00 - 20:00 

Dydd Gwener/Friday   08:00 - 20:00 

Dydd Sadwrn/Saturday   08:00 - 20:00 

 

Gweithgareddau Trwyddedadwy / Licensable Activities 

 

Cerddoriaeth wedi ei Recordio/Recorded Music: Dan do :: Indoors 

Dydd Sul/Sunday   08:00 - 20:00 

Dydd Llun/Monday   08:00 - 20:00 

Dydd Mawrth/Tuesday   08:00 - 20:00 

Dydd Mercher/Wednesday  08:00 - 20:00 

Dydd Iau/Thursday   08:00 - 20:00 

Dydd Gwener/Friday   08:00 - 20:00 

Dydd Sadwrn/Saturday   08:00 - 20:00 

 

Cyflenwi Alcohol/Supply of Alcohol: 

Dydd Sul/Sunday   08:00 - 20:00 

Dydd Llun/Monday   08:00 - 20:00 

Dydd Mawrth/Tuesday   08:00 - 20:00 

Dydd Mercher/Wednesday  08:00 - 20:00 

Dydd Iau/Thursday   08:00 - 20:00 

Dydd Gwener/Friday   08:00 - 20:00 

Dydd Sadwrn/Saturday   08:00 - 20:00 

 

 

Tud. 7

Eitem 5



2 

 

1. Mesurau a argymhellir gan yr ymgeisydd i hyrwyddo’r amcanion trwyddedu 

 

            Mae’r mesurau a argymhellir gan yr ymgeisydd yn cynnwys y canlynol –  

 

 Gweithredir system Teledu Cylch Cyfyng  

 Hyfforddi staff  

 Gweithredu polisi gwirio oedran 

 System larwm tan newydd wedi osod 

 Gwaredu o sbwriel mewn modd cyfrifol 

 Derbyn nwyddau yn amserol fel nad ydynt yn creu niwsans sŵn 

 

Gweler manylion llawn y mesurau a argymhellir yn adran M o’r cais 

 

2. YMGYNGHORIAD 

 

Fe ymgynghorwyd ar y cais, ac fe dderbyniwyd ymatebion fel a ganlyn -  

 

YMATEBION SYLWADAU 

Preswylwyr cyfagos  5  E-bost  yn gwrthwynebu  

 

 

3.2      Preswylwyr cyfagos   

 

Derbyniwyd 5 gwrthwynebiad i’r cais gan breswylwyr cyfagos. Y prif faterion amlygwyd yn 

berthnasol i’r amcanion trwyddedu oedd materion trosedd ac anrhefn, ysbwriel yn casglu ar lan y 

mor a phryderon o gynnydd sylweddol mewn traffig ar y ffordd a diffyg mannau parcio.   

 

Er fod pryder wedi amlygu derbyniwyd sawl awgrym i gwtogi oriau gwerthu alcohol, fel eu bod yn 

cael gwerthu o 11:30 hyd at 18:00 a fod digon o finiau wedi gosod i gasglu sbwriel.    

 

 4       ARGYMHELLIAD 

 

Argymhellir fod y Pwyllgor hwn yn caniatáu’r cais yn unol  â gofynion y Ddeddf  Trwyddedu 

2003. 

Tud. 8



1 

 

PWYLLGOR: IS -BWYLLGOR TRWYDDEDU CANOLOG  

DYDDIAD:   11  Awst 2021 

TEITL:  CAIS AM DRWYDDED EIDDO   - THE VAYNOL ARMS 

PWRPAS:  ER PENDERFYNIAD 

AWDUR: PENNAETH  AMGYLCHEDD 

 

1. CAIS A DDERBYNIWYD 
 

1.1 Atodir cais am drwydded eiddo ar gyfer The Vaynol Arms, Pentir, Bangor, LL57 4EA. 

Mae’r ymgeisydd David Hughes, yn ceisio trwydded eiddo ar gyfer tŷ tafarn a bwyty ar 

gyfer oddeutu 60 o bobl, gyda man allanol i’r cefn ar gyfer teuluoedd.  

 

1.2 Gwneir y cais mewn perthynas a chwarae cerddoriaeth wedi recordio ar yr eiddo, chwarae 

cerddoriaeth byw, lluniaeth hwyr y nos a gwerthu alcohol ar, ac oddi ar yr eiddo.  

 

1.3 Mae swyddogion yr Awdurdod Trwyddedu yn fodlon fod tystiolaeth ddigonol fod y cais 

wedi ei gyflwyno yn unol â gofynion y Ddeddf Drwyddedu 2003 a’r rheoliadau perthnasol 

ac felly yn ddilys. 

 

1.4 Derbyniwyd sawl gwrthwynebiad gan breswylwyr cyfagos; manylion pellach ymlaen yn yr 

adroddiad.   

 

Gweler y tabl amgaeedig am fanylion yr oriau arfaethedig: 
 

 

Oriau Agor / Opening Hours: 
Dydd Sul/Sunday 11:00 - 00:30 

Dydd Llun/Monday 11:00 - 00:30 

Dydd Mawrth/Tuesday 11:00 - 00:30 

Dydd Mercher/Wednesday 11:00 - 00:30 

Dydd Iau/Thursday 11:00 - 00:30 

Dydd Gwener/Friday 11:00 - 01:30 

Dydd Sadwrn/Saturday 11:00 - 01:30 

 

Gweithgareddau Trwyddedadwy / Licensable Activities: 
 

Cerddoriaeth Fyw/Live Music:  Dan do ac Awyr Agored :: Indoors and Outdoors 

Dydd Sul/Sunday 11:00 - 23:00 

Dydd Llun/Monday 11:00 - 23:00 

Dydd Mawrth/Tuesday 11:00 - 23:00 

Dydd Mercher/Wednesday 11:00 - 23:00 

Dydd Iau/Thursday 11:00 - 23:00 

Dydd Gwener/Friday 11:00 - 00:00 

Dydd Sadwrn/Saturday 11:00 - 00:00 

 

Cerddoriaeth wedi ei Recordio/Recorded Music:  Dan do ::  Indoors 

Dydd Sul/Sunday 11:00 - 23:00 

Dydd Llun/Monday 11:00 - 23:00 

Dydd Mawrth/Tuesday 11:00 - 23:00 

Dydd Mercher/Wednesday 11:00 - 23:00 

Dydd Iau/Thursday 11:00 - 23:00 

Dydd Gwener/Friday 11:00 - 00:00 

Dydd Sadwrn/Saturday 11:00 - 00:00 

 

 

Tud. 9

Eitem 6



2 

 

 

 

 

 

Lluniaeth yn Hwyr y Nos/Late Night Refreshments:Dan do ac Awyr Agored :: Indoors and 

Outdoors 

Dydd Sul/Sunday 23:00 - 00:00 

Dydd Llun/Monday 23:00 - 00:00 

Dydd Mawrth/Tuesday 23:00 - 00:00 

Dydd Mercher/Wednesday 23:00 - 00:00 

Dydd Iau/Thursday 23:00 - 00:00 

Dydd Gwener/Friday 23:00 - 00:00 

Dydd Sadwrn/Saturday 23:00 - 00:00 

 

 

Cyflenwi Alcohol/Supply of Alcohol: Ar ac Oddi ar yr Eiddo :: On and Off the Premises 

Dydd Sul/Sunday 11:00 - 00:00 

Dydd Llun/Monday 11:00 - 00:00 

Dydd Mawrth/Tuesday 11:00 - 00:00 

Dydd Mercher/Wednesday 11:00 - 00:00 

Dydd Iau/Thursday 11:00 - 00:00 

Dydd Gwener/Friday 11:00 - 01:00 

Dydd Sadwrn/Saturday 11:00 - 01:00 

 

1. Mesurau a argymhellir gan yr ymgeisydd i hyrwyddo’r amcanion trwyddedu 

 

            Mae’r mesurau a argymhellir gan yr ymgeisydd yn cynnwys y canlynol –  

 

 Gweithredir system Teledu Cylch Cyfyng  

 Hyfforddi staff  

 Gweithredu polisi gwirio oedran (herio 25)  

 Asesiad risg dyddiol ac wythnosol i’w gynnal  

 Arwyddion digonol i dynnu sylw at berygl, ac i barchu cymdogion lleol pan yn gadael  

 Cadw at oriau trwyddedig  

 

Gweler manylion llawn y mesurau a argymhellir yn adran M o’r cais 

 

2. YMGYNGHORIAD 

 

Fe ymgynghorwyd ar y cais, ac fe dderbyniwyd ymatebion fel a ganlyn -  

 

YMATEBION SYLWADAU 

Preswylwyr cyfagos  2  E-bost  yn gwrthwynebu  

Adran Gwarchod y Cyhoedd Sylwadau  

 

 

3.1      Preswylwyr cyfagos   

 

Derbyniwyd 2 wrthwynebiad i’r cais gan breswylwyr cyfagos. Mynegwyd pryder gan un 

ymatebydd fod yr eiddo o fewn 10 llath i’w dy ac felly yn poeni am sŵn a chynnydd mewn traffig 

i’r ardal, yn dilyn cais am adloniant. Yn dilyn hyn derbyniwyd ymateb arall gan breswylwyr yn 

mynegi pryder o ran sŵn yn creu niwsans cyhoeddus, materion parcio ac yn cynnig dylasai’r eiddo 

gwtogi oriau gwerthu alcohol hyd at 23:00 yn ystod yr wythnos a Dydd Sul ac hyd at 00:00 ar 

ddyddiau Gwener a Sadwrn.  

Tud. 10



3 

 

3.2 Adran Gwarchod y Cyhoedd 

 

Yn dilyn sylwadau gan Adaran Gwarchod y Cyhoedd o ran oriau cerddoriaeth byw y tu allan, 

cytunodd yr ymgeisydd i dynnu’r cais yma yn ôl a gofyn am gerddoriaeth byw/recordio tu mewn yn 

unig.   

 

 4       ARGYMHELLIAD 

 

Argymhellir fod y Pwyllgor hwn yn caniatáu’r cais yn unol a sylwadau Gwarchod y Cyhoedd â 

gofynion y Ddeddf  Trwyddedu 2003. 

Tud. 11


	Rhaglen
	4 CAIS AM DRWYDDED EIDDO
	5 CAIS AM DRWYDDED EIDDO
	6 CAIS AM DRWYDDED EIDDO

